

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50 »

Año XVIII. Núm. 5.529 ALICANTE Lunes 27 de Enero de 1930

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

ESPEJO DE LAS HORAS

Los parecidos literarios

Por PEDRO DE RÉPIDE

Una vez más se ha suscitado la cuestión del parecido entre obras literarias. Una vez más también, ha quedado hecha la demostración del poco valor de los temas con relación a la manera, no solo a la forma, sino al arte, al vigor, a la gracia, a la elevación y a la hondura con que son tratados, y en lo que no cabe más intervención que la única, exclusiva y personalísima del autor.

Hay temas eternos y universales que son y serán un permanente manantial de inspiración para quienes sepan sentir su grandeza y su hermosura. Nuestras letras cuentan entre su tesoro con el caudal precioso de la dramática nacional, y entre sus autores se repite con gran frecuencia el hecho de usar un poeta el mismo argumento, aprovechado por otro con muy poca anterioridad. Este es el caso que se ha recordado estos días y que motiva estas memoraciones, al revivir en la actualidad literaria el drama de Calderón «El garrote más bien dado y alcalde de Zalamea» que ha permanecido triunfante sobre el otro «Alcalde de Zalamea» que antes había escrito Lope de Vega.

Otra actualidad es la del éxito de «Las mocedades del Cid» representadas tal como Guillén de Castro las escribió, éxito que ha demostrado cómo el público no necesitaba de las refundiciones que eran un modo de vivir de algunos cuervos literarios. Y con motivo de esa afortunada resurrección, ha venido a las mientes de muchos la excelente tragedia que hizo Corneille utilizando como cantera la obra del clérigo valenciano. Pero habría que decir cómo Corneille se inspiró también en Calderón. Posteriormente, Molière vió sus mujeres literatas en «No hay burlas con el amor» y Metastasio siguió la vena calderoniana muchas veces también.

La princesa de Elide, de Molière, es «El desdén con el desdén» de Moreto, de quien es también «La ocasión hace al ladrón» imitada por Reguard. ¡Y la idea de inspirarse en el parecido de dos gemelos o de dos hombres idénticos! ¡Cuánto no se ha explotado desde Plauto hasta las «Memorias de Juan García» de Bretón de los Herreros y «Los gemelos» de Brighton!

«Le Menteur» de Corneille es «La verdad sospechosa» de Alarcón y modernos autores cómicos españoles volvieron a aprovechar ese mismo tema. «La Partie d'Henri IV» obra que fué muy representada en Francia, es el «Juan Labrador» de Matos Frago. «L'amour a la mode» de Tomás Corneille, es «El amor al uso» de don Antonio Solís. «El castigo de la miseria» de don Juan de Hoz, fué transformado por Scarron en «Le chatiment de l'avarice». Pero a su vez don Juan de Hoz había tomado su comedia de la novela ejemplar de Cervantes «El casamiento engañoso». En cambio, en el siglo XIX, don José Zorrilla, tomó íntegro un acto de la obra de Hoz y Mota «El montañés Juan Pascual y primer asistente de Sevilla» para «El zapatero y el rey».

Casos análogos han llegado hasta nuestros días. La escena de la coma en el segundo acto de «Los intereses creados» la encontramos anteriormente en la escena XV del acto III de «Las bodas de Figaro» de Beaumarchais. Allí también la situación de una coma en una frase, decide una cuestión jurídica. La Fontaine escribió donosamente «La copa encantada». Antes que él lo había hecho Ariosto, y después el propio Benavente tiene estrenado con el mismo título, el mismo cuento escénico. Y en estos días, no han dejado de ser apreciadas las analogías que existen entre «Los intereses creados» y «Volpone».

Las coplas de Jorge Manrique a la muerte de su padre el maestro don Rodrigo, son una gloria venerable de nuestra literatura. El ilustre arabista señor Asín Palacios ha encontrado el precedente arábigo de aquellas. Yo por mi parte debo manifestar también a ese propósito, cuanto me ha llamado la atención la analogía de los versos de Manrique con los de su contemporáneo francés François Villon, escritos antes que los suyos, y en una época en que las gentes letradas, sobre todo de Francia, de España e Italia, tenían pronto conocimiento de cuanto producía el ingenio literario en sus países vecinos.

«Ou sont les neiges d'antan?» pregunta Villon, el mismo poeta que en su balada de las «Dames du temps jadis» interroga también:

«Semblablement ou est la reine qui commanda que Buridan fut jeté en un sac en Seine?»
«¿Dónde están las nieves de antaño? ¿Qué se hizo de aquella reina...? Parece que a continuación puede seguirse diciendo: ¿Qué se hizo del rey don Juan? Los infantes de Aragón, ¿qué se hicieron?»

A Shakespeare le dieron su «Romeo y Julieta» entre Mateo Bandello y «La celestina». «La escuela de los maridos» y «El médico a paños» de Moratín, son comedias molierescas. Nuestra famosa leyenda de «Los amantes de Teruel» está en un cuento de Boccaccio «Ghirolamo y Salvastra» novela octava de la jornada cuarta del Decamerón. Y «El curioso impertinente» que pone Cervantes, formando parte de El Quijote, se halla antes en la novela cuarenta y siete del «Heptameron» de la reina de Navarra, y cuyo título es «Un gentil homme du Perche soupconnat a tort l'amitié de son ami, le provoque a executer contre lui la cause de son soupçon».

Entre los que podemos llamar nuestros clásicos modernos, encontramos al gran Larra, afrancesado y britanizado, y al madrileñísimo Mesonero Romanos imitando cuidadosamente a Jouy «El dermisito de la Calzada de Antina» escribiendo aquel epitalio suyo en que decía «Aquí yace un hombre que no fué nada, nada, ni siquiera jefe político». Lo cual venía a ser el autoepitalio de Alexis Pirón:

Ci gigit Pirón qui ne fut rien pas meme academicien.
Famosas fueron las acusaciones que se le hicieron a Campoamor de plagiarlo. Nadie sin embargo, le dijo a Núñez de Arce que era de Víctor Hugo aquella célebre imagen:

La luna como hostia santa lentamente se levanta sobre las olas del mar.

Pero a su vez Víctor Hugo se había llevado de nuestro siglo de oro el germen de romanticismo, y sin «La gitánilla» cervantina no habría sido creada la Esmeralda de «Nuestra Señora de París».

Nada digamos de los temas pi-



Instantánea de Londres.— Los señores Stimson, jefe de los delegados norteamericanos y Henderson, jefe de los delegados ingleses.

DESDE PARIS

Nuevas formas del pacifismo

Bien están todas las conferencias internacionales para reducir o limitar los armamentos. Excelentes son los pactos y acuerdos entre naciones para suprimir los riesgos de guerra, establecer el arbitraje obligatorio, crear un nuevo Derecho internacional, organizar la paz. Pero no basta. Hay que sustituir a la mística de la guerra—la mística del prestigio nacional o del imperialismo—esta otra mística de la paz que, no es revolucionario, sino un gobernante—Briand—predicaba desde la tribuna de Ginebra. Aun más: hay que llevar en la conciencia el odio a la guerra. Einstein, el alemán, y Duhamel, el francés dijeron: «En caso de guerra nos negaremos a batirnos, sin tratar de averiguar quien tiene razón». Es una forma anticipada de la «objeción de conciencia», aceptada por la ley inglesa.

Dos casos recientes se han presentado en Francia. Primero el de M. Bernamont, profesor auxiliar de la Escuela Normal Superior, el más alto centro de cultura francés. Incorporado a filas, el profesor Bernamont declaró la huelga del hambre, a fin de demostrar su incapacidad para el servicio de la guerra. Su prueba ha sido concluyente y acaba de ser declarado inútil. Discípulos de Bernamont, alumnos de la Escuela Normal Superior, donde estudiaron también Jaurés y Herriot, fueron los 80 jóvenes, futuras glorias de la Ciencia, del profesorado, de la tribuna, de las Letras, que rechazaron hace unos meses el grado de oficial que el gobierno ofrecía a los estudiantes de dicho centro que tuvieran que hacer su servicio militar.

Menos afortunado que Bernamont, Eugenio Gillot ha sido condenado por un Consejo de guerra a un año de prisión. Gillot dejó voluntariamente, de presentarse a cumplir su servicio militar. La policía no lo buscaba ya: Cuatro años de silencio que Gillot se impuso para no agravar el estado de su madre, vieja y enferma. Al día siguiente de la muerte de su madre, Gillot se denunció personalmente, escribiendo una carta al presidente de la República y alegando como motivo de su falta la «objeción de conciencia». La sinceridad de su acto ha impuesto respeto a sus mismos jueces. Pero estos han tenido que aplicar la ley automáticamente. Ante el Consejo de guerra han declarado en favor de Gillot un sacerdote católico, un pastor protestante, un profesor de Universidad, varios escritores. Uno de los testigos ha recordado que un pacto internacional condena la guerra como un crimen. Es el pacto Kellogg. Ha sido firmado por todos los gobiernos...

He aquí las nuevas formas del pacifismo. Las obras de Barbusse, de Duhamel, de Remarque han hecho su siembra. Los hombres dan vida, realidad a las palabras fofocales que condenan la guerra como un crimen.

CARLOS ESPLÁ

Paris-Enero,

Reflejos de Madrid

El escándalo del sábado

I
El escándalo lo produjo ese público tan aburguesado de Madrid que no sabe salir del clásico cocido. Los que digan que «Maya» es una obra escandalosa se equivocan. No vale confundir.

II
«Maya» no es nada extraordinario. Sólo un espectáculo escénico lleno de interés y color. Toda cosa—aun la más baja—que rodea al hombre, puede ser fuente artística de interés y color: un burdel, por ejemplo.

III
«Maya» es la expresión artística de un alma de prostíbulo en la que se concentran los instintos y sentimientos humanos al desnudo. Una mujer cualquiera que siente y piensa también como cualquiera otra mujer. Maya es una creación de la naturaleza con belleza propia, como todo lo creado. Tiene la belleza de la otra carne: de la que se ofrece con ritmo infatigable y caliente.

IV
Ama en un hombre a todos los hombres, aunque se esfuerce en despreciarlos. Y posee un espíritu ingenuo y piadoso.

Su ingenuidad es blanca, lo mismo que la nieve de los picos más audaces. Por eso vibra como una púber junto al sanjo muchachote noruego que llena de palabras castas la alcoba de la meretriz.

V
La piedad de Maya se vierte sobre el fogonero de los barcos, que olvidó la música del sol y de las nubes entre el rechinar de los mo-

PEDRO DE RÉPIDE
(Prohibida la reproducción.)



Para familiarizar a los niños con la aviación, los escolares ingleses han sido invitados a recibir el bautismo del aire. La foto representa un pequeño grupo preparándose a subir a un avión, en el aeródromo de Hanworth.

(Cliché Consorcio.)

MUNICIPALERIAS

Una sesión memorable del Pleno

Del Salón de Actos han desaparecido los pupitres destinados a la Prensa.— Un expediente sobre los autobuses de la Ciudad-Jardín «General-Marvía» y una razonada instancia de muchos vecinos favorecidos por la nueva línea, que declaran de utilidad pública este nuevo servicio y piden revoque el Ayuntamiento un acuerdo favorable a la Compañía de Tranvías.— Varios asuntos de oficio.— Dos dimisiones y elección de cargos.— Propuesta aplazada.— Interesante moción del edil señor Martínez Pinna haciendo suyas las denuncias formuladas por EL LUCHADOR con respecto a la Asesoría Jurídica Municipal.

Los pupitres de la Prensa

A la hora en punto señalada para el plenario, estuvo el reporter dispuesto a ocupar su puesto; pero los pupitres designados a los periodistas, habían desaparecido del salón de actos. Y como no hemos de suponer,—por que ello sería poco serio—que se tratara de una broma de Carnaval, hemos de pensar, fundamentándonos en las referencias que tenemos, que solo la importancia de la sesión, pudo ser causa de la mencionada desaparición. Ello nos incitó más todavía a quedarnos, tomando asiento en los escasos bancos situados en el lugar destinado a tribuna pública. Esta, en pocos minutos se ve repleta de un público selecto, cosa extraña en las Casas Consistoriales desde que el Concejato no está formado por representantes directos del pueblo. Una mesa-camilla, indecorosa para el sitio, ocupa el centro del salón y dos sillas en derredor de ella, parece indicar que se limita el número de invitados.

La sesión

Asisten los concejales señores Arques, Bernad, Cañamaque, Fuentes, señorita García Trejo, Gaztambide, Guizarro, Guilabert, Herrera, López, Martínez Blanco, Mas Magro, Montero, Navarro Pastor, Olmos, Penades, Rico Sánchez, señorita Solanich, Soriano y Vado, ocupando la presidencia el Alcalde señor Suárez-Llanos.

El secretario señor Ferré da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada sin enmienda alguna.

Ya en el orden del día, fué el oficial señor Compañ, quien dió lectura al expediente instruido

tores y el negro pan de las máquinas.

VI
Es un acantilado sobre el que se deshacen las furias de la pasión transeunte. Porque todo en ella es transeunte: la hija muerta, el amor nuevo.

VII
Maya desfilaba su espíritu en cortina de folletín. Pero sus episodios son normales y transparentes. Quien tenga clara la pupila no verá en ellos sino brazos de un manantial sencillo que alimenta la vida.

No sé por qué nos alarmamos cuando ésta nos sale al camino en son de paz.

VIII
Maya, según el Hindú del último cuadro, es nombre de María. Quiere decir vientre de deseos, «coktail» de misterios y realidades en voluptuosa danza.

IX
El francés Gantillon ha hecho una obra de teatro auténtico. Tal vez algo prolija, y no siempre uniforme en sus calidades. La sombra de Lenormand la protege. En ocasiones, el autor roza con su producción lo maravilloso; en otras no puede redimirse de ciertos bastardos resortes de la teatralería de bajos fondos.

X
«Azorín» confirmó el renacer de su juventud. Tradujo con justicia y no tuvo miedo de afrontar el escándalo de los madrileños impermeables.

También se dió valiente la Membrives. Más valiente que acertada en la interpretación de algunos pasajes de la obra. Los «reventadores» contribuyeron sin duda a desencajar a los cómicos.

J. PÉREZ DOMENECH
Madrid, 26.

con motivo de la circulación por vías urbanas de los autobuses propiedad de los señores Padrós y Olmos.

Y empieza el jaleo

Por el expediente que se lee, enteramos de que los señores Padrós y Olmos obtuvieron en su día autorización para hacer el servicio desde la Plaza de la Constitución a la Ciudad-Jardín General-Marvía y al Campamento de Rabasa. Fué la Junta Central de Transportes, la que, de acuerdo con la petición formulada por los señores Padrós y Olmos e informada favorablemente por la Junta Provincial, autorizó el indicado servicio. Pero el Ayuntamiento en uso del derecho que le confiere el artículo 75 del Reglamento de circulación urbana, quiso oponerse y de ahí el expediente, donde figura un telegrama del Ministro de la Gobernación, que recomienda la debida atención a este servicio de autobuses, que considera, según referencias llegadas a él, de verdadera utilidad pública. Pide, además el Ministro en el telegrama que se lea, que el pleno se reúna urgentemente, para que el servicio no se interrumpa. Pero como en respuesta al mismo, el Gobernador civil, presidente a la vez de la Junta Provincial de Transportes, telegrafara que jamás se interrumpió el servicio, de ahí que el asunto no haya sido llevado a plenas extraordinarias, sino al primero del período cuatrimestral.

A la revocación
Aparte los documentos oficiales, figura en el expediente una instancia suscrita por numerosos vecinos de Alicante, domiciliados en la zona comprendida entre la plaza de España y el Campamento de Rabasa, incluyendo la partida de los Angeles y la nueva barriada Ciudad-Jardín General-Marvía.

Se pide en la instancia de revocación, que el Ayuntamiento revoque un acuerdo que el 15 de febrero de 1927 adoptó la Corporación.

Datos deducidos de los treinta y nueve días comprendidos entre el 22 de Noviembre y el 31 de Diciembre de 1929

Viajeros transportados	49.657
Número de días	39
Viajeros por día (49.657 : 39)	1.273

COMPARACION DE TARIFAS

TRANVIAS: 49.657 viajeros a 0'40 Ptas.	19.862'80
AUTOBUSES: 49.657 id a 0'15 Ptas.	7.448'25

Diferencia con que se favorece al público. 12.414'55

DIFERENCIA POR DIA (12.414' : 39) 318'30

DIFERENCIA MINIMA ANUAL (318'30 x 365) 116.179'50

Interesante discusión

Salvando los respetos personales, hemos de declarar, que es error supids oponerse a las justas aspiraciones de los vecinos de los vecinos de Alicante, que han tenido el valor cívico de pronunciarse ante el Ayuntamiento en la forma que lo han hecho.

Sin embargo, un alicantino, no pero un provinciano y abogado por añadidura, el señor Mas Magro, con palabra firme, premiosa, como respondiendo no a los impulsos del momento, sino a algo ya preconcebido, se opuso a que el pleno se manifestara, el sábado mismo, en favor de lo solicitado por los vecinos de Alicante.

Y fué otro concejal, no provinciano, el catedrático señor Martínez Pinna, quien salió en defensa de los alicantinos que habían recurrido ante el Ayuntamiento, poseídos de un perfecto derecho y asistidos de una razón que no necesitaba más pruebas que la lectura del acta a

ción en favor de la Compañía de Tranvías y Electricidad S. A., y que declare, además, de utilidad pública con todos los pronunciamientos favorables, el servicio de autobuses establecido por los señores Padrós y O'mos.

En el acuerdo adoptado el 15 de febrero de 1927 el Ayuntamiento se comprometía a no otorgar en lo sucesivo nuevas concesiones a autobuses para recorridos iguales o análogos a los de las líneas establecidas por la Compañía de Tranvías, obligándose ésta, en justa reciprocidad, a prolongar la línea de Benalúa hasta el Portazgo, antes del 31 de diciembre de aquel mismo año. Pero como el plazo venció, pues dicha línea se estableció más de un año después del fijado, el Ayuntamiento quedó libre del compromiso y sin efecto, por tanto, aquel acuerdo cuya revocación piden ahora los vecinos que firman la instancia, porque, al parecer, intentaba hacerlo valer la Compañía de Tranvías, en la anterior sesión plenaria celebrada.

Y por si no fuera bastante lo apuntado, los firmantes piden además el respeto al servicio establecido por los señores Padrós y Olmos, sin limitación de itinerario, por considerarlo de utilidad pública, ya que, las tarifas establecidas por estos concesionarios, permiten que hasta los vecinos más humildes que viven fuera de la población, puedan comunicarse con el centro, cómodamente y por poco dinero lo cual era imposible, según declaran, obtener de la Compañía de Tranvías, que fijó unos precios excesivos.

Y para robustecer estos asertos, los vecinos acompañan a la instancia, unas cifras verídicas, obtenidas de las hojas de ruta de los autobuses en servicio intervinientes por la Jefatura de Obras Públicas de la Provincia.

Cifras elocuentes

¿Sufrir usted del estómago? TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
 POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

que consiste en dilatar la resolución en favor de los vecinos de Alicante, en tanto se vea si existe documento alguno relativo al incumplimiento por parte de la Compañía de Tranvías.

Otros asuntos

Un proyecto de expropiación de edificios para ensanche de la calle de Bailén, aprobado con el voto en contra del señor Martínez Pina, por entender que la situación económica del Ayuntamiento, no permite resolverlo urgentemente, ya que se trata de invertir solo en la compra de uno de uno de los edificios, más de veinticinco mil duros; 175.000 pesetas, pide según parece, el propietario de la finca.

Se aprueban también, los pliegos de condiciones para la subasta de las obras de pavimentación y alcantarillado que deban efectuarse en el corriente año.

Concejales que dimiten

Tuvo conocimiento la Corporación de que el señor gobernador admitió la dimisión del cargo de concejal a don Primitivo Fajardo.

Seguidamente se da cuenta de la que presenta don Juan Navarro de Castro, de los cargos de concejal y primer teniente de alcalde, seados admitida.

A propuesta del señor Más Magro se hizo constar el sentimiento de la Corporación al verse privada del concurso de dichos ediles. Sin prisas y de acuerdo

En votación secreta son elegidos primer teniente de alcalde, don Recaredo Mas Magro; segundo, don Roberto Vaño; tercero, don Manuel Soriano; cuarto, don Manuel Navarro; quinto, don Juan Latorre; sexto, doña Catalina García Trejo; séptimo, don Ramón Guilbert; octavo, don Juan Sánchez y octavo suplente, don Félix Pilet.

Expresa el señor alcalde que contiene sus delegaciones en la siguiente forma: Hacienda, señor Mas Magro, Beneficencia, señor Vaño; Gobernación, señor Soriano; Mercados, señor Navarro; Cementerios, señor Latorre; Instrucción Pública, señora García Trejo; Fomento, señor Guilbert y Alumbrado, señor Sánchez.

La Medalla de la ciudad y su informe

En vista de que el número de concejales presentes no llega a ser el de las cuatro quintas partes de la Corporación, necesario para otorgar la Medalla de la Ciudad, se apiaza la propuesta a favor del doctor Pérez Martínez, que suscriben treinta y tres concejales.

Se aprueba un informe de la Comisión de Instrucción Pública sobre adquisición de material pedagógico con destino al grupo escolar «Primo de Rivera».

La Asesoría Jurídica

Seguidamente se da lectura a una moción del señor Martínez Pina para la reorganización de la Asesoría Jurídica del Ayuntamiento.

La moción comienza señalando la importancia de dicha Asesoría en toda la vida municipal y hace historia de cómo se ha desempeñado la función hasta la fecha presente. Señala la ilegalidad constante en que ha vivido el Ayuntamiento, teniendo un Letrado Consistorial incompatible por su cargo de Secretario, aunque descargado de responsabilidad a la Corporación por no habersele advertido la anomalía que se ha venido produciendo. Examina los preceptos de la legislación vigente y propone la creación de dos plazas de Letrados Consistoriales que deben proveerse por oposición ante un Tribunal compuesto por el señor Presidente y un Magistrado de la Audiencia Provincial, los dos Jueces de primera Instancia y un individuo del Colegio de Abogados de Alicante. Propone que en tanto toman posesión los que resulten propuestos, no intervenga como Letrado

Consistorial ningún funcionario municipal que no haya ganado aquel cargo por oposición y se utilicen los servicios de los abogados que el Alcalde determine, con la condición de que los honorarios que devenguen se gradúen por el Colegio profesional antes citado. Y termina desgranando en un completo articulado su proposición, que es aprobada y se acuerda pase a la Comisión de Hacienda para dictaminar sobre el aspecto económico de la misma.

Lo mocion del señor Martínez Pina, cuya lectura es escuchada con enorme interés, hace acreedor a dicho Concejal a una sincera enhorabuena y a un merecido aplauso.

Este número ha sido visado por la censura



Sigfrido Blasco ha marchado a Menton

Nuestro querido amigo y compañero don Sigfrido Blasco, director de nuestro fraternal colega «El Pueblo», ha salido para Menton para visitar mañana, segundo aniversario de la muerte del inmortal maestro, la tumba de su glorioso padre don Vicente Blasco Ibañez.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
 Compañía Margarita Xirgu, a las 10, «Vidas cruzadas», de Jacinto Benavente.

CENTRAL CINEMA
 Lunes de moda, estreno de la interesante película «La venus enigmática».

IDEAL
 Estreno de la divertida comedia «La condesita loca» por Dina Gralla.

MONUMENTAL
 Debut de la escultural bailarina Elvira Verdeguer y la plaudida canzonetista Monse Kamar.

SALON ESPAÑA
 «Alas».

El Gobernador, a Madrid

Anoche en el correo marchó a Madrid, el Gobernador civil de esta provincia don Mariano de las Peñas.

Acompaña a la primera autoridad, su secretario particular don Rafael Salazar.

Montepío Mercantil de Alicante

En la Junta General verificada ayer, fué elegida la siguiente Directiva:

Presidente, José Pérez García; Tesorero, Juan Irlas Sala; Secretario, Rafael Jornet Ripoll; Vocales: José Bañuls Orts, Manuel Perales Sánchez, Juan Casamayor Gari, Cristóbal Richart Valdés, Manuel Campos Ruiz; Consejeros: José Planelles Pastor, Francisco Valens Más, Teodomiro López Tomás, Juan Marco Brotons, Asesores: Rafael Sánchez Varó, Perfecto Blanco Sánchez.

Propague usted EL LUCHADOR

DEPORTIVAS

La jornada liguera de ayer que resultó incompleta por la suspensión del «Europa-Irún», fué competidísima, confirmándose la «crisis» del «Barsa», la plena recuperación del «Real Madrid» y la «gagne» que en forma de árbitros persigue a nuestro «Hércules».

En La Florida el «Hércules» sufre frente al «Cartagena» una derrota demasiado severa, que no concuerda con la fisonomía del encuentro.

No esperábamos ver quedar vencedores a los «herculanos» de su partido con el «Cartagena», pues conociendo bien las posibilidades de los dos onces, presuñíamos que el equipo subcampeón de nuestra actual región (que ya nos va dando señales de madadura), conseguiría sacar de la cancha de «La Florida» los dos puntos o por lo menos uno, si las cosas se presentaban bien para el equipo local, pero nunca pudimos creer, ni aun después de visto el partido lo creemos (aunque la realidad brutal nos lo pone ante los ojos) que los campeones provinciales perdieran por tan gran diferencia, porque sabemos que el «Hércules», en su actual forma puede aspirar a mejores resultados, como se vió ayer mismo, en que a no ser por la falta de vista del árbitro, el partido

quilitad aquellas equivocaciones manifiestas.

El partido de ayer que con un buen arbitraje hubiese resultado excelentísimo, quedó solo en bueno, ya que viendo los «herculanos» un juez sereno, no hubieran sentido desfallecer sus fuerzas morales, en algunos instantes, ya que las físicas no les faltaron, jugando con entusiasmo y voluntad durante todo el partido, para intentar vencer al doble enemigo que tenían delante.

El fuerte viento reinante en el primer tiempo deslució un poco el juego, que tuvo como principal característica el haber sido llevado a mucho trote y con gran ardor por ambas partes.

Si al terminar el encuentro hubiéramos visto en el marcador un 2 a 1 o un empate, estaríamos verdaderamente satisfechos y proclamaríamos que el resultado del partido estaba de acuerdo con el desarrollo del mismo, pero así, con un 4 a 1, no podemos por me-

de artilleros, solo Palahí, nos gustó como tal, se hizo notar, pues ansiosos de rematar la jugada en última instancia, vieron desbaratados sus propósitos la más de las veces por la defensa local y por el portero «hercúleo», que estuvieron sujetos a una muy activa labor.

La labor de Travieso, el antiguo internacional, es más de notar como entrenador que como elemento del once, consiguió un tanto, pero fué en pleno «fuera de juego», logró imponer su voluntad al árbitro señor García Molina, que vió en él al jugador de máxima categoría, y repartió bastante su influencia en el equipo del «Cartagena», es la forma de juego que este ha adquirido, y ello ya es bastante.

Bayo el veterano jugador «cartaginés», hizo ayer su debut en los partidos ligeros, y fué el de siempre, fácil «sprint», y buen centro, y aunque se le notó su

marcadísimo. La línea medular del equipo local, jugó con mucho entusiasmo pero no con grandes aciertos, sin duda apagados ante la calidad de la igual contraria, pero sin perder su característica de siempre esto es, la de cortar ueg) m i j : servirlo, y jugar un poco retrasado. La defensa hizo cuanto pudo, sin que tuviera la culpa de aquellos dos tantos obtenidos en tan claro «off-side», que nada intentaron por evitarlos, porque era evidéntísimo que debieran ser anulados, ni en los otros dos formidables que les marcara Palahí de dos enormísimos cañonazos. El guardavalla local que ayer lo era Jover, bien, como siempre, demostrándonos que tanto él como el otro compañero, que ayer descansaba, constituyen dos valores destacados del fútbol alicantino.

Del arbitraje ya hemos dicho bastante de él durante el transcurso de nuestro comentario, debiendo añadir que de la seriedad del señor García Molina, no podemos dudar ni dudamos, pero que estuvo completamente desahogado al dar por válidos aquellos dos goles que tanto influyeron en la marcha del partido y cuya anulación justa y reglamentaria, hubiesen podido dar al partido otro final más en consonancia con el desarrollo del mismo.

mos, y el de los locales por, Porgreso, tres minutos antes de finalizar el encuentro.

Arbitró con acierto, Juan Corona, Los alicantinos presentaron a Rafael, Galán, Carbonell, Amat, Antón, Corral, Soler, Gras, Ramos, Evaristo, Samper. Suplente, Giner.

De los locales todos bien, y de los alicantinos, Rafael, Galán, Carbonell, y Gras, que fué el mejor de los 22 jugadores. Los demás cumplieron.

Primera División

EN BARCELONA
 «F. C. Barcelona», 1; «Real Madrid», 4.

EN BILBAO
 «Athletic de Bilbao», 4; «Racing de Santander», 0.

EN MADRID
 «Athletic de Madrid», 1; « Arenas de Guecho », 3.

EN SAN SEBASTIAN
 «Real Sociedad», 1; «R. C. D. Español», 0.

El encuentro «Europa-Real Unión Irún», fué suspendido.

Segunda División

EN CORUÑA
 «Deportivo Coruña», 0; «Sevilla F. C.», 0.

EN VALENCIA
 «Valencia F. C.», 2; «Sportin Gijón», 2.

EN OVIEDO
 «Real Oviedo», 2; «Iberia S. C.», 2.

EN LEON
 «Cultural Leonesa», 4; «Real Murcia», 0.

EN SEVILLA
 «Real Betis», 3; «Deportivo Alavés», 2.

Tercera División (7.º grupo)

Además del «Hércules-Cartagena», han jugado los siguientes:
EN MURCIA
 «Imperial F. C.», 3; «Lorca S. C.», 1.

EN ELCHE
 «Elche F. C.», 2; «Albacete F. C.», 0.

Campeonato Provincial
EN ELDA
 «Idella F. C.», 4; «Gimnástico Elche», 5.

Ayer jugose en el Parque de Atracciones el último encuentro de este Campeonato.

El partido fué malo. Fué arbitrado por el colegiado señor Ortega.

TOMASIN

N. DE R. Por exceso de original, nos vemos precisados a no tar a nuestros lectores, las resenas que del torneo ligero nos han enviado nuestros activos colaboradores.

INDUSTRIALES!
¡AGRICULTORES!
¡COMERCIANTE!

ANTES DE COMPRAR CAMIONES
 PREGUNTAD A LOS POSEEDORES
 DEL FAMOSO
6 CILINDROS 4 FRENSOS
 CHEVROLET
SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS

ARQUES Y BONMATI Lda. Alicante
 Plaza de Isabel II, núm. 5

Cuando empezamos a trasladar a las cuartillas la película del encuentro, nos dice la Dirección de nuestro periódico que la abundancia de originales de verdadera importancia aconseja la reducción de nuestra información deportiva y nosotros acatamos la indicación y damos aquí por finalizada la impresión que os trasmisimos del partido Hércules-Cartagena, jugado ayer tarde en «La Florida».

UBICU
 EN SAN VICENTE

Ayer contendieron el «C. D. Siempre-Adelante», y la «Unión Deportiva local», siendo el resultado de un empate a uno, mareado el de los forasteros por Ra-

Manteca fresca pura
 de leche de vacas
ARIAS-Oviedo
 En paquetes de 100 gramos

Se recibe diariamente en todos los buenos Ultramarinos de Alicante y directamente de :::: fábrica ::::

Cada paquete lleva la fecha del día de :: llegada ::

¡Exija siempre esta marca y techa!

MADRID
 P. de las Salesas, 10



BARCELONA
 P. Antonio López, 15

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

«Campo de armiño»

Hizo bien Margarita Xirgu incluyendo en la lista de su compañía, entre los actores que la acompañan en su exodo de arte, como un actor más, al jovencito Luis Peña Illescas; una rotunda esperanza de actor es ese niño, y como tal actor se comportó el sábado en la noche, en «Campo de armiño», de Benavente, elegida por la compañía para su debut. Es así como se crean los grandes actores, bien es verdad que hay en él temperamento de artista. Aquellas escenas de los actos segundo y tercero, entre él y Margarita Xirgu, le acreditan de tal. No es un niño precoz, es, sencillamente, un actor, que ya tiene el gran merecimiento de no deslucir junto a artista como la Xirgu.

Y perdone Margarita Xirgu que vaya por delante Luis Peña Illescas; ella, la eminente actriz, es una realidad, y él, ese jovencito, supone una esperanza... Siempre fué delante esta, la esperanza, porque es color de primavera y la época florida llega antes que la magnificencia del verano. La ilusión viene antes que la realidad, por muy hermosa que esta sea. Saludo en ese chico a lo futuro y en usted, señora Xirgu, a la vidente profesora que supo elegir bien al venidero actor.

Margarita Xirgu, como si hubiese querido ratificar lo que dije hace unos días en estas columnas, tuvo en «Campo de armiño», la magnificencia de su gesto, el suyo, el personal, en el segundo acto de la obra benaventina. Ya con eso habría bastado, pero ella, como siempre, cuida de la psicología del personaje hasta que cae el telón posterramente.

Relativamente eutonado el conjunto, destacándose Alejandro Maximino, y Alfonso Muñoz, y esa otra actriz futura que será Pastora Peña Illescas, hermanilla del aprendiz de artista mencionado antes.

Bien presentado el salón aulico de los dos últimos actos, cuidados todos sus detalles.

Anoche, con el éxito de costumbre, dio Margarita Xirgu «La dama de las camelias».

J. FERRÁNDIZ TORREMOCHA
Esta noche se estrena el cine-drama en tres actos de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», triunfadora producción en todos los teatros.

Nercado de vinos

Los precios a que se han cotizado los vinos en este mercado durante la pasada semana, han sido según clase y grado, para los vinos tintos de 1'65 a 1'90, vinos claretes manchegos 1'70 a 1'80, vinos blancos idem idem, vinos claretes Jumilla y Yecla 2 a 2'10.

No ha habido variación notable en los precios de la anterior semana, acentuándose más bien la flojedad; las transacciones que se efectúan son escasas, la paralización de envíos a Francia es absoluta y los demás mercados se resisten a comprar en espera de poderlo hacer en mejores condiciones, las alternativas en los cambios es causa de retraimiento.

Nota facilitada por S. E. V.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS

Domingo día 26.—Bessel, alemán, de Cartagena con descarga de Bremen y Amberes.

DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes día 27.—V. Puchol, español, de Barcelona con carga general.

Castelar, inglés, de Cartagena con descarga de Londres.

Sil, español, de Valencia con carga general.

Nancy, danés, de Ceuta con madera procedente de Sundsvall.

Altube Mendi, español, de Bilbao y Almería con carga general.

Theseus, holandés, de Trapani con carga en tránsito.

DESPACHADOS

V. Puchol, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Málaga con carga general y pasaje.

Sac número 6, español, para Casablanca en lastre.

Altube Mendi, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Emil R. Boman, sueco, para Valencia, con madera en tránsito.

Castelar, inglés, para San Feliu de Guixols y Londres con carga general.

Sil, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca con vino y carga general.

Robo audaz en una joyería

Bruselas, (radio).—Cuatro desconocidos entraron a noche en una joyería de esta capital, y después de amordazar al vigilante nocturno, se apoderaron de gran cantidad de alhajas.

El valor de las joyas robadas no podrá determinarse hasta que se haga un inventario.

La aportación belga al banco de pagos

Bruselas, (radio).—Según el diario «La Libre Belgique», Bélgica participará con una séptima parte en el fondo de constitución del Banco Internacional de pagos.

Parece que la parte que corresponderá a Bélgica, se elevará a dos millones de dólares, o sea, unos 79 millones de francos belgas.

Obrero electrocutado

Cartagena, (teléfono).—En la fábrica de luz eléctrica de esta ciudad, esta tarde sufrió una descarga un obrero, quedando muerto instantáneamente.

Se ignoran detalles del accidente.

Nota oficiosa de inserción obligatoria

A las cuatro y cuarto de la madrugada del domingo, la oficina de Censura, entregó a los periodistas una nota oficiosa.

En ella el presidente afirma que el accidente ocurrido hace unos días en Segovia y que costó la vida a un teniente de artillería, profesor de la Academia, y heridas a un capitán, ha sido puramente casual.

Dominante luego las supuestas actitudes atribuidas a determinados generales, y para demostrarlo, se somete a una prueba decisiva y de sensación:

Invita a los diez capitanes generales de las regiones, a los tres capitanes generales de la Armada, al Alto Comisario y a los directores generales de la Guardia civil, Carabineros y Lavaderos, a que se comuniquen, o si lo prefieren, a que se reúnan en Madrid y manifiesten si Estella sigue mereciendo la confianza del Ejército y de la Marina.

Depósito constante
Vaño, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

¡Automovilistas!

Consultad las condiciones de «Autoseguro»

No contrata pólizas por más tiempo de un año

OFICINA CENTRAL

Av. Conde Peñalver 19 y Victor Hugo, 1

— MADRID —

Delegado en Alicante y Provincia:

Agustín Rodrigo Zaragoza

Castaños, 14.—Teléfono, 431

Ocho muertos y 25 heridos

Stettin, (radio).—Un tranvía que marchaba a toda velocidad ha descarrilado estrellándose contra un muro.

A consecuencia del accidente han resultado ocho muertos y veinticinco heridos, muchos de ellos gravísimos.

Del conflicto brasileño-paraguayo

Ginebra, (radio).—El ministro del Paraguay en París, señor Caballero Budoia, ha enviado al secretario general de la Sociedad de Naciones el siguiente telegrama:

«Mi Gobierno me informa por telegrama fecha 23 corriente de que acaba de captar un radiograma enviado por el general Kuntz, la primera división del fuerte Muñoz, diciendo: «Comuniquen los efectivos de la patrulla Trujillo y díganme quién vió caer a Fernández.»

La división debe estar preparada a un avance general con su centro de gravedad en el Norte y derecha.»

Esta patrulla es la que atacó recientemente el fuerte paraguayo de la isla Goy.

El Gobierno paraguayo pone estos hechos en su conocimiento para que si la paz fuera perturbada, se sepa sobre quien debe caer esta grave responsabilidad.

El correo aéreo de Tánger, no llegó ayer

Según noticias que hemos podido recoger, ayer no llegó a Alicante el avión correo de la compañía Aeropostal que presta servicio entre Tánger y Alicante.

Esta tarde aun no se tenían noticias del paradero del avión.

Vivamente deseamos que no haya ocurrido algún accidente de consecuencias graves.

El regreso de Tardieu a Paris

Paris, (teléfono).—En los círculos políticos se asegura que si las circunstancias lo permiten el señor Tardieu saldrá de Londres el sábado próximo para regresar a Paris, en donde permanecerá una semana aproximadamente.

Sigue la huelga tranviaria

Burdeos, (telégrafo).—Los empleados de los tranvías continúan en huelga.

Los huelguistas han celebrado una reunión, en la que discutieron la proposición del prefecto, encaminada a la reanudación del trabajo.

Puesta a votación acerca de si se debía o no reanudar el trabajo, se acordó por gran mayoría continuar la huelga.

Lea usted EL LUCHADOR

Los braseros trágicos

Comunican de Dolores haber ocurrido un lamentable suceso que está siendo objeto del comentario popular.

Durante el desarrollo de un parto, sintieron gravemente indispuestos la comadrona que asistía y algunos familiares de la parturienta, distinguida señora del citado pueblo.

Apenas había venido al mundo un precioso infante notóse en él algo anormal, cosa esta que no se supo a que atribuir.

Pocos momentos después falleció la infeliz criaturita.

Avisado un médico reconoció el cadáver de la criatura y asistió a los enfermos sacándose en consecuencia que todo había sido producido por las emanaciones de un braserero que había sido colocado en la habitación.

Rápidamente se procedió a ventilar la habitación, lográndose gracias a esto evitar males mayores.

El correo aéreo de Tánger, no llegó ayer

Según noticias que hemos podido recoger, ayer no llegó a Alicante el avión correo de la compañía Aeropostal que presta servicio entre Tánger y Alicante.

Esta tarde aun no se tenían noticias del paradero del avión.

Vivamente deseamos que no haya ocurrido algún accidente de consecuencias graves.

El regreso de Tardieu a Paris

Paris, (teléfono).—En los círculos políticos se asegura que si las circunstancias lo permiten el señor Tardieu saldrá de Londres el sábado próximo para regresar a Paris, en donde permanecerá una semana aproximadamente.

Sigue la huelga tranviaria

Burdeos, (telégrafo).—Los empleados de los tranvías continúan en huelga.

Los huelguistas han celebrado una reunión, en la que discutieron la proposición del prefecto, encaminada a la reanudación del trabajo.

Puesta a votación acerca de si se debía o no reanudar el trabajo, se acordó por gran mayoría continuar la huelga.

Lea usted EL LUCHADOR

La conferencia naval

Londres, (telégrafo).—La delegación francesa ha estado deliberando extensamente sobre el programa de la Conferencia.

Respecto al artículo publicado por el «Daily Telegraph» acusando a Francia de querer torpedear las negociaciones, reclamando como base de discusión para evitar la paridad con Italia las necesidades nacionales, y no la fijación de la proporción entre las diferentes flotas, los centros franceses precisan que las conversaciones de los delegados ingleses y franceses se han referido hasta ahora únicamente al memorándum francés y a la respuesta inglesa.

Por otra parte, el señor Tardieu ha insistido cerca del señor MacDonald para que los delegados italianos tomen parte en la discusión del memorándum francés y de la respuesta inglesa; pero el señor Grandi se ha negado, estimando que se trataba de cuestiones de método y de procedimientos, de interés secundario, y que prefería atenderse actualmente a la exposición de la tesis italiana hecha por él el jueves.

Finalmente los señores Briand y Tardieu han conferenciado extensamente dos veces con el señor Grandi.

Madrid, (teléfono).—El capitán general de España en el período comprendido entre 1923 al 28. Más abajo aparecen inscritos los nombres de las provincias a que pertenecen.

A las doce menos veinte de la mañana salió el Presidente de Palacio Saludó a los periodistas que le esperaban en mayor número que de ordinario y les dijo: «He sometido a la firma de don Alfonso varios Decretos de Estado y unos nombramientos de Economía, cuyos nombres ya son conocidos.»

Después, el jefe del Gobierno hizo que su ayudante abriera la cartera por si en ella había algún asunto.

El presidente terminó su charla con los periodistas anunciándoles que mañana se celebrará consejo de ministros.

Poco después de salir Estella de Palacio llegó el capitán general de Madrid Barón de Casa Davalillo. Como se sabe, los lunes, miércoles y viernes hay audiencia militar en palacio.

La eutrevista entre don Alfonso y el capitán general de Madrid duró veinte minutos.

Antes había llegado a palacio don Jorge Bernacer Heredia, capitán general de la quinta región, quien preguntó por el duque de Miranda. Se le dijo que aun no había llegado y el general decidió esperar antes de entrar a la audiencia con don Alfonso.

Poco después llegó el duque de Miranda recibiendo inmediatamente al señor Heredia, cuyo nombre figuraba a la cabeza de la lista preparada para la audiencia. Le seguía don Leopoldo García.

El conde de Guadalhorce habló con los periodistas y dijo que la nota facilitada por el Presidente no tiene otro origen más que las insidias que estos días circulan.

Un Consejo de Guerra interesante

Después de los sucesos de Ciudad Real

Madrid, (teléfono).—Ante el Consejo Supremo de Ejército y Marina ha comenzado esta mañana el Consejo contra dos jefes, dos oficiales y un sargento de la Guardia Civil, por su actuación durante los sucesos provocados por la sublevación del Primer regimiento de Artillería en Enero pasado.

A las cuatro y media de esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida a la una.

Lea usted nuestro resumen de noticias en las columnas luminosas de la Rambla

Gran Hotel Samper American Bar

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

«La Urbana y El Sena» Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES.—RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General FRANCISCO VILA CANTÓ Paseo de los Mártires núm. 2 entrº ALICANTE

La actualidad política

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid celebraron ayer una extensa reunión

El Marqués de Estella hace algunas declaraciones

Madrid, (teléfono).—El capitán general de España en el período comprendido entre 1923 al 28. Más abajo aparecen inscritos los nombres de las provincias a que pertenecen.

A las doce menos veinte de la mañana salió el Presidente de Palacio Saludó a los periodistas que le esperaban en mayor número que de ordinario y les dijo: «He sometido a la firma de don Alfonso varios Decretos de Estado y unos nombramientos de Economía, cuyos nombres ya son conocidos.»

Después, el jefe del Gobierno hizo que su ayudante abriera la cartera por si en ella había algún asunto.

El presidente terminó su charla con los periodistas anunciándoles que mañana se celebrará consejo de ministros.

Poco después de salir Estella de Palacio llegó el capitán general de Madrid Barón de Casa Davalillo. Como se sabe, los lunes, miércoles y viernes hay audiencia militar en palacio.

La eutrevista entre don Alfonso y el capitán general de Madrid duró veinte minutos.

Antes había llegado a palacio don Jorge Bernacer Heredia, capitán general de la quinta región, quien preguntó por el duque de Miranda. Se le dijo que aun no había llegado y el general decidió esperar antes de entrar a la audiencia con don Alfonso.

Poco después llegó el duque de Miranda recibiendo inmediatamente al señor Heredia, cuyo nombre figuraba a la cabeza de la lista preparada para la audiencia. Le seguía don Leopoldo García.

El conde de Guadalhorce habló con los periodistas y dijo que la nota facilitada por el Presidente no tiene otro origen más que las insidias que estos días circulan.

Un Consejo de Guerra interesante

Después de los sucesos de Ciudad Real

Madrid, (teléfono).—Ante el Consejo Supremo de Ejército y Marina ha comenzado esta mañana el Consejo contra dos jefes, dos oficiales y un sargento de la Guardia Civil, por su actuación durante los sucesos provocados por la sublevación del Primer regimiento de Artillería en Enero pasado.

A las cuatro y media de esta tarde se ha reanudado la sesión suspendida a la una.

Lea usted nuestro resumen de noticias en las columnas luminosas de la Rambla

Gran Hotel Samper American Bar

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

«La Urbana y El Sena» Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES.—RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General FRANCISCO VILA CANTÓ Paseo de los Mártires núm. 2 entrº ALICANTE



UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASÍSIMO SE OBTIENE FÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase Garantía por durante muchos años

Depósito constante
Vaño, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

«La Urbana y El Sena» Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES.—RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General FRANCISCO VILA CANTÓ Paseo de los Mártires núm. 2 entrº ALICANTE

Una importante mejora

La carretera de San Vicente... La Comisión provincial ha aprobado el proyecto de reparación de la carretera de San Vicente...

El Colegio de Abogados

Una Junta General... Ayer celebró su asamblea general ordinaria, el Colegio de Abogados de esta capital.

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE... Salidas... DE ALICANTE DE ELCHE... 7:30 mañana 8:15 mañana...

Telegrama que interesa a las señoras

«Exposición Internacional de Barcelona» ha concedido el GRAN PREMIO o sea la más alta recompensa que ha otorgado...

Pensión Alicantina

BARCELONA... Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000... Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez...

Agricultores ¡ATENCIÓN!

Almendros desmayos de 2 y 3 años ingertados sobre pié amargo... Dirijirse a don Tomás Carruesco (viverista).

Doctor Federico Sellés Miquel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París... Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas.

Manuel Martínez

BAR «CAFE EXPRESS»... :: HELADOS, APERITIVOS :: :: MARISCOS Y DESAYUNOS :: :: CERVEZAS :: GRAN VÍA NOVELDA.

Vida militar

Noticario... En la presente temporada se establecerán en la provincia de Alicante cuatro paradas de semestales...

SE VENDE EL BAR «EL YECLANO» SAN VICENTE, 20 PARA TRATAR, SEGARRA, 6, PRINCIPAL, IZQUIERDA DE 8 a 10 NOCHE

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante Camiones Renault especiales para mudanzas de muebles.

¿Bronquitis crónica? Recordad:

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU TOS

MAXIM'S EXTRAORDINARIO EXITO DE Luisita Porcel Vicenta Vivo y Mercedes Sicilia

Doctor Ernesto Ripoll Romeu Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza) Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París

MAHOU VINOS Y COGNACS... La mejor cerveza... MADRID... Depoitarario y agente provincial en ALICANTE

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática) PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

EL MEJOR PURGANTE ARGUANTE DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon GRATIS Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca).

La VELOCIDAD es la necesidad más urgente de hoy día -- y éste es el neumático que la facilita en abundancia con seguridad y economía. Los neumáticos MOHAWK duran más DEPOSITARIO EXCLUSIVO EN ALICANTE Garaje Moderno. Joaquin Costa.—ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños... Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y POR COCINA DE GAS.